

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Barbora Neumanová

Název práce: Veřejná správa za Protektorátu Čechy a Morava (1939-1945) se zaměřením na město Plzeň

Konzultant: doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.

Za cíl své práce si autorka předložené diplomové práce vytkla hlouběji prozkoumat historický vývoj a historické souvislosti organizace veřejné správy za Protektorátu Čechy a Morava, a to se zaměřením na veřejnou správu v Plzni.

Autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře, prokázala znalosti nejen z oboru historie a právních dějin, ale dokázala pracovat s příslušnou literaturou, jen je na škodu, že více nepracovala i s archivními materiály. Ke své badatelské práci většinou využila většinou dostupnou literaturu, a to i učebnicového charakteru. Práce s archivními materiály byla vzhledem k pandemické situaci velmi obtížná, což je na škodu předložené práce.

V úvodních kapitolách autorka popisuje události před vznikem ČSR, činnost zahraničního odboje a samotný vznik československého státu v roce 1918 a organizaci veřejné správy v období první ČSR a krátce je zmíněno i období druhé republiky.

Dále se autorka velmi podrobně věnuje rozboru vzniku Protektorátu Čechy a Morava a fungování dvojkolejnosti správy, tj. správy okupační a správy autonomní. Následující kapitola je zaměřena již na samotné téma diplomové práce, a tím je veřejná správa v letech 1939 – 1945 na území města Plzně. Autorka se zde pokusila popsat fungování dvojí správy a její odraz na vývoj v Plzni.

V závěru dochází diplomantka ke shrnutí svého bádání s tím, že cíl její práce se podařilo dle jejího názoru naplnit. Konzultant však musí zkonstatovat, že práce je dosti popisná, ale vzhledem k tématu práce a možnostem dostupnosti materiálů, se diplomantka popisu vyhnout ani nemohla.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře až výborně, s ohledem na ústní obhajobu.

Námět na obhajobu:

Charakteristika říšské správy x autonomní správy v období PČM

Plzeň, 20. 4. 2021

Doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.